

# РЕЗОНАНС

ГАЗЕТА  
ВЫХОДИТ  
С 1980 ГОДА



ЦИТАТА НОМЕРА:

Если кого-то приговорят к смертной казни..., то такой подсудимый может смело обращаться с жалобой в Конституционный суд.

Валерий Зорькин,  
председатель Конституционного суда РФ

КРАЕВАЯ ПЕНИТЕНЦИАРНАЯ ГАЗЕТА

РЕФОРМА УИС

## Будущее российской тюрьмы

В результате реформы в России появятся пилотные тюрьмы

Пилотные тюрьмы и зоны раздельного проживания появятся в результате реформы системы исправительных учреждений РФ. В каких условиях через несколько лет будут сидеть россияне, отбывающие наказание за совершенные преступления? Этот вопрос без преувеличения затрагивает каждую вторую российскую семью.

С ОДНОЙ стороны, от сумы и от тюрьмы зарекается нельзя. Непосредственно соприкоснувшись с этой народной мудростью часть общества голосует за цивилизованные условия отсидки. Справедливо указывая на тот факт, что наказанием является лишение свободы на определенный срок, а не риск заразиться в зоне туберкулезом, подхватить ВИЧ-инфекцию или стать жертвой беспредела со стороны рецидивистов и их пособников.

С другой стороны, жертвы преступлений, их родственники и друзья - за ужесточение системы наказаний и даже за возврат смертной казни. Например, Екатеринбургский родительский комитет в связи с истечением в 2010 году в России срока моратория на смертную казнь готов опротестовать его продление. «Считаем, что мы дошли до того состояния, когда нужно вводить смертную казнь. Сроки наказаний не останавливают насильников. Смертные приговоры



Prison Tycoon — новая игра, позволяющая построить и управлять исправительным учреждением при помощи своего компьютера. В жизни всё гораздо сложнее.

необходимо выносить хотя бы в крайних случаях - в случае насилия над детьми или террористам», — заявил руководитель комитета Валерий Наталиев на пресс-конференции в екатеринбургском пресс-центре агентства «Интерфакс-Урал».

Как это обычно бывает, своя правота есть и у тех, и у других. Уголовно-исполнительная система России нуждается в совершенствовании. Это признают и в Минюсте

(Окончание на 2 стр.)

ПАМЯТЬ

## Забайкальцы увековечили память земляков

Обращение Главного федерального инспектора в Забайкальском крае

Уважаемые забайкальцы!

24 сентября 2009 года состоялось знаменательное событие — открытие мемориала и Парка Памяти воинам-героям, погибшим в боях на реке Халхин-Гол.

СТРОИТЕЛЬСТВО данного объекта осуществлялось на основании поручения полномочного представителя Президента Российской Федерации в Сибирском федеральном округе А.В.Квашнина от 20 сентября 2007 года. Поводом послужило обращение ветеранов, участников боев на р.Халхин-Гол 1939 года граждан г. Читы Г.М. Савиной и М.В. Романовой, главный акцент которого был сделан на значимость данной битвы для достижения Победы в Великой Отечественной Войне, а также на то, что большую часть воинов халхин-гольцев составляли забайкальцы и увековечить их память является нашим священным долгом.

В ходе проведения работ состоялось 23 заседания ор-



Мемориальная плита с именами воинов-забайкальцев, умерших от ран, полученных на реке Халхин-Гол в 1939 году

гкомитета, на которых решались текущие вопросы, а также давались рекомендации и корректировались планы выполнения работ. Оргкомитетом написано и разослано более 100 обращений к руководителям различных организаций,

предприятий, учреждений и федеральных структур, письма главам городских и районных администраций в начале организационных работ по сбору средств на реконструкцию памятника и более 50 писем в адрес депутатов представитель-

ных органов всех уровней.

Основными вопросами, стоящими перед оргкомитетом были:

1. Поиск и составление списка погибших в боях и умерших от ран в госпиталях.
2. Составление и реализация планов военно-патриотического воспитания организациями, ведомствами, службами и учреждениями края.
3. Строительство мемориального комплекса.

Велось постоянное освещение происходящих на мемориале работ, планируемых мероприятий по празднованию 70-летия победы, исторических событий предшествующих проведению военной компании, самих боевых действий и последующих за победой изменений, показа героизма и подвига военнослужащих, полководческого таланта военачальников. На эту тему вышло более 220 печатных публикаций и 19 телевизионных сюжетов.

Проведена работа по поиску

(Окончание на 4 стр.)

НОВОСТИ

## Президент ужесточил наказание для преступного сообщества

ПРЕЗИДЕНТ России Дмитрий Медведев подписал закон об усилении ответственности за организацию преступного сообщества. Об этом сообщает Росбизнесконсалтинг со ссылкой на пресс-службу главы Российского государства.

Цель данного законопроекта - более четкое разграничение признаков двух форм организованной преступности - организованной группы и преступного сообщества. Закон усиливает уголовную ответственность организаторов и членов преступного сообщества.

Документ устанавливает, что преступление признается совершенным преступным сообществом, если оно совершено структурированной организованной группой или объединением организованных групп, действующих под единым руководством, члены которых объединены для совместного совершения тяжких, либо особо тяжких преступлений с целью получения финансовой или иной материальной выгоды.

За совершение перечисленных деяний повышаются низший и высший пределы санкций в виде лишения свободы соответственно с 7 до 12 лет и с 15 до 20 лет. Низший предел санкций в виде лишения свободы за участие в преступном сообществе повышается с 3 до 5 лет, а за совершение деяний с использованием своего служебного положения - с 10 до 15 лет.

Лица, осужденные за совершение таких деяний, должны будут отбыть не менее трех четвертей срока назначенного им наказания, прежде чем у них возникнет право на условно-досрочное освобождение или на замену неотбытой части наказания более мягким видом наказания.

Предусматривается возможность продления срока предъявления обвинения лицу, задержанному по подозрению в совершении такого преступления, с 10 до 30 суток.

Zabmedia.Ru

## Спикер СФ высказал мнение о смертной казни

СПИКЕР Совета Федерации Сергей Миронов считает, что смертная казнь в России должна быть заменена пожизненным заключением, при этом осужденные на такое наказание не должны иметь права на досрочное освобождение и помилование.

Что проку в смертной казни, если убийцы «сплошь да рядом ускользают от правосудия?», задается вопросом глава Совета Федерации в своём блоге.

Спикер абсолютно убежден в том, что смертная казнь не может победить преступность, и должна быть отменена.

Interfax-Russia.ru



# Будущее российской тюрьмы

(Окончание. Начало на 1 стр.)

РФ, и в федеральной службе исполнения наказаний (ФСИН) России. Как сообщил на прошлой неделе «Интерфаксу» директор ФСИН РФ Александр Реймер, в ближайшее время грядет масштабное реформирование всей системы отбывания наказаний. «В министерстве юстиции РФ подготовлен пакет законопроектов, предусматривающих переход от действующей системы исправительных учреждений к двум видам - тюрьмам и колониям-поселениям», — заявил руководитель ФСИН. Пакет законопроектов на этот счет поступит в Госдуму до конца года.

Еще в сентябре проекты будущих российских тюрем обсуждались в рамках научно-практической конференции с участием руководителей обоих ведомств. По информации пресс-службы ФСИН, для закоренелых уголовников, скорее всего, появятся тюрьмы с разными режимами: особым и усиленным. Для тех, кто преступил закон впервые и не совершил особо тяжкого правонарушения, тюремный режим будет облегчен до общего. Для заключенных по самым «легким» статьям предназначены колонии-поселения, где режим гораздо свободнее. Исправительных колоний-зон, скорее всего, не станет вообще. Предстоит также

решить множество конкретных вопросов: сколько осужденный будет проводить в камере в зависимости от режима, в каких границах, и в какое время заключенным разрешат передвигаться внутри тюрьмы, как будет организовано питание — в общей столовой или иначе. Вопросов много, поэтому обкатать теоретические разработки на практике предстоит в так называемых пилотных тюрьмах.

Однако первые изменения в уголовно-исполнительной системе России начнутся уже сейчас. ФСИН РФ намерено разделять осужденных, не дожидаясь изменений в уголовно-исполнительном законодательстве, — такую задачу перед подразделениями службы поставил директор ФСИН Реймер. «Необходимо разделить «первоходников» и рецидивистов. Для этого нужно определить учреждения, где их содержать, и развести их физически — из одних колоний перевести в другие, чтоб они действительно были разделены по признаку сепаратности», — пояснил глава ФСИН. Реймер отметил, что в настоящее время принцип сепаратности осужденных реализуется только в Челябинской области.

Как видно на примере Челябинской области, одна только сепарация заключенных создала немало проблем, которые пришлось решать на ходу. Полноценная реализация реформы уго-

ловно-исполнительной системы России наверняка выявит еще больше вопросов. Ведь тюремная реформа сопряжена с целым комплексом поправок, вносимых в Уголовный кодекс и Кодекс об административных правонарушениях, также разработанных Мином. Так что без общественного контроля в таком деле не обойтись.

Как сообщает пресс-служба Общественной палаты РФ, на прошлой неделе состоялся форум общественных наблюдательных комиссий (ОНК) по контролю за соблюдением прав человека в местах принудительного содержания. Закон об общественном контроле над соблюдением прав заключенных президент России Дмитрий Медведев подписал всего год назад, но за это время общественники сумели добиться многого.

Так, по данным ФСИН, за 9 месяцев этого года члены общественных наблюдательных комиссий более 700 раз посещали колонии и СИЗО. По итогам посещения было сделано более 280 заключений. Наиболее часто речь в этих заключениях речь шла о переполненности исправительных учреждений и СИЗО, их ремонте, недостатке рабочих мест в местах лишения свободы.

Член палаты, председатель Общественного совета при ФСИН России Мария Каннына, высту-

пая на форуме, отметила, что в настоящее время общественные наблюдательные комиссии уже созданы в 70 субъектах федерации. «Несмотря на определенное несовершенство законодательной базы, что выявилось в первые месяцы работы, и некоторые проблемы, которые возникают у общественников на местах с чиновниками различных силовых ведомств, в целом система ОНК является достаточно эффективным инструментом обеспечения прав человека в местах лишения свободы», — отметила она.

Безусловно, тюрьма и зона - не курорт и не дом отдыха, и такими они не станут и после завершения реформы. И все же первые шаги к модернизации этого механизма системы государственной власти сделаны. Если в результате реформы число заключенных в России уменьшится, а закоренелые преступники будут на долгие годы надежно изолированы не только от общества, но и от тех, кто оступился по глупости или неосторожности, то возможно понятие «блатная романтика» уйдет, наконец, из российского менталитета. Да и само выражение «жить по понятиям» тоже отправится на свалку истории.

**Елена ГЛУШКОВА,**  
обозреватель "Интерфакса"

## НОВОСТИ

### Смертную казнь запретил протокол

КОНСТИТУЦИОННЫЙ суд РФ в четверг признал невозможным применение смертной казни в России после 1 января 2010 года, когда в России во всех регионах заработают суды присяжных. Напомним, что согласно постановлению Конституционного суда от 2 февраля 1999 года российским судам запрещено назначать в качестве меры наказания смертную казнь до тех пор, пока на всей территории России не начнут работать суды присяжных.

Разъясняя в четверг свою позицию, Конституционный суд напомнил, что Российская Федерация «связана обязательством» не предпринимать действий, которые искажают суть протокола № 6 Европейской конвенции о защите прав человека и основных свобод. Протокол Россия подписала в 1996 году, это было одним из условий вступления России в Совет Европы. Высказанное Россией намерение установить мораторий на смертную казнь рассматривается Советом Европы как принятые обязательства и заверения в их выполнении и как неотъемлемое условие направления ей приглашения, то есть имеет существенное политико-правовое значение, отмечает КС. Несмотря на то, что документ так и не был ратифицирован Россией, в КС считают, что он продолжает действовать де-факто, а возобновление применения смертной казни в стране будет означать нарушение договора и выход России из Совета Европы.

Как считают в КС, за время действия моратория на смертную казнь сформировались устойчивые гарантии права человека не быть подвергнутым смертной казни. Кроме того, за это время сложился конституционно-правовой режим, в рамках которого происходит необратимый процесс, направленный на отмену смертной казни как исключительной меры наказания, носящей временный характер и рассчитанной лишь на некоторый переходный период. Поэтому введение 1 января 2010 года суда присяжных на всей территории Российской Федерации не создает условий для смертной казни, подчеркивают в КС.

Председатель Конституционного суда РФ Валерий Зорькин пояснил GZT.RU, что постановление КС от 1999 года было направлено на то, чтобы положить конец противоречиям: даже после подписания протокола № 6 в России продолжали выносить смертные приговоры. Уголовные судьи по-разному чувствовали, как следует воспринимать тот факт, что конвенция нами подписана, но не ратифицирована. Для подсудимых оставалось одно спасение: президентское помилование.

«В компетенцию конституционного суда не входит собственно изменение законов. Теперь мы должны ждать решения со стороны депутатов, которые ратифицируют наконец 6-й протокол конвенции», — рассказал Зорькин. — Если кого-то приговорят к смертной казни до того, как это будет сделано, то такой подсудимый может смело обращаться с жалобой в конституционный суд. В зависимости от того, в какой срок будет вынесен этот гипотетический приговор, права обвиняемого защищает либо постановление КС 1999 года и действующее до 31 декабря 2009-го, либо сегодняшнее».

Газета.Ру

## СЛОВО БЛАГОДАРНОСТИ

# Хорошо там, где добрые люди

ИСПРАВИТЕЛЬНАЯ колония № 7 находится не так близко от цивилизации, и порой в связи с этим у людей возникают трудности. Благополучно добраться до колонии удается, к сожалению, не всегда. Неоднократно мне приходилось слышать от осужденных благодарственные речи в отношении администрации колонии. Об одном таком случае мне хотелось бы рассказать вам.

Станцию Оловянную и нашу колонию разделяют ни много ни мало — три километра. К несчастью, сломался автобус, в котором ехала на свидание к сыну одна пожилая женщина. С тяжелыми сумками ей пришлось отправиться пешком.

Но, несмотря на постигшую неудачу, по дороге ей попался ехавший на своей машине один

из сотрудников учреждения. Благодаря ему, матери осужденного удалось благополучно преодолеть весьма нелегкий путь. Для пожилой женщины это была большая помощь — ей с большими сумками посчастливилось оказаться у самих ворот учреждения.

Не остались равнодушными и женщины, работающие на приеме передач, помогли справиться с тяжелой поклажей и незамедлительно провели в комнату.

Даже пусть в наших комнатах свиданий нет тех благ, что в ИК-2, пусть они намного меньше, зато здесь всегда встретят, поддержат и обогреют. Спасибо всем, кто всегда готов помочь людям в трудной ситуации.

**Вячеслав Жгулев,**  
ИК-7



Административное здание исправительной колонии № 7. Пос. Оловянная

## СЛОВО ПРОКУРОРУ

# Чтобы жалоба не вернулась

## Почему суды возвращают надзорные жалобы осужденных без рассмотрения?

В СООТВЕТСТВИИ с положениями ч. 1 ст. 402 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации подозреваемый, обвиняемый, осужденный, оправданный, их защитники или законные представители, потерпевший, его представитель, а также прокурор вправе ходатайствовать о пересмотре вступивших в законную силу приговора, определения, постановления суда в порядке, установленном главой 48 УПК РФ.

Участились случаи направления в Забайкальский краевой суд надзорных жалоб осужденных, к которым приобщаются копии приговоров и иных судебных

решений, заверенных печатью администрации исправительного учреждения, в котором отбывают наказание осужденные.

Однако, при подаче надзорной жалобы в обязательном порядке должны быть соблюдены требования ст.ст. 402-404 УПК РФ. В частности, к надзорной жалобе должны быть приложены только надлежащие копии приговора, кассационного определения и иного решения суда. Согласно ст. 16.5 «Инструкции по судебному делопроизводству в Верховных судах республик, краевых и областных судах Российской Федерации» выдаваемые судом копии судебных решений по уголовным

делам, в том числе определения и постановления, должны быть прошиты, пронумерованы и скреплены печатью суда вынесшего решение. Более того, в соответствии с указанными нормами, наличие на копии судебного решения каких-либо неоговоренных надписей, т.е. пометок сделанных осужденным ручкой или карандашом, также является основанием для возврата надзорной жалобы.

Таким образом, если осужденным при подаче надзорной жалобы в Забайкальский краевой суд или Верховный Суд РФ будут приложены копии судебных решений, не отвечающие требованиям ст.ст. 402-404 УПК

РФ - жалоба будет оставлена без рассмотрения и возвращена.

Одновременно обращаю внимание осужденных на то, что по их запросам суды будут высылать копии приговоров и кассационных определений **бесплатно**, но только для обращения в вышестоящий суд в порядке надзора и только тем осужденным, которые ранее в суды о высылке данных документов не обращались.

**А.Г. Федоров,**  
заместитель прокурора по надзору за соблюдением законов в исправительных учреждениях Забайкальского края,  
юрист 1 класса



ЮРИДИЧЕСКИЙ ПРАКТИКУМ

# Досрочная свобода

## Разъяснен порядок применения условно-досрочного освобождения

**В связи с вопросами, возникшими у судов при применении законодательства об условно-досрочном освобождении от наказания, замене неотбытой части наказания более мягким видом наказания, Пленум Верховного Суда РФ в своем Постановлении от 21 апреля 2009 г. №8 дал судам соответствующие разъяснения и рекомендации.**

ПОСТАНОВЛЕНИЯ этого ждали давно и судьи, и прокуроры, и сотрудники уголовно-исполнительной системы, и, конечно же, осужденные. Ведь предыдущие разъяснения были даны Верховным Судом СССР в далеком 1971 году в Постановлении №9 «О судебной практике условно-досрочного освобождения осужденных от наказания и замены неотбытой части наказания более мягким». И хотя позже в это Постановление неоднократно вносились различные изменения (в 1976, 1977 и 1985 годах), проблемы это не ре-

### Отрицание своей вины в совершенном преступлении или отсутствие раскаяния не могут служить основаниями для отказа в УДО

шало уже хотя бы потому, что за прошедшие годы были приняты новые УК, УПК и УИК.

Первое и главное, что решил Пленум, - в каждом конкретном случае надо решать индивидуально, достоин ли человек того, чтобы его выпустили на свободу. Если подошел срок, когда осужденного можно досрочно освободить, это еще не значит, что он должен быть освобожден. В данном случае у конкретного осужденного имеется только одно неотъемлемое право - обратиться в суд с ходатайством об условно-досрочном освобождении.

А что должен учитывать суд при решении вопроса об условно-досрочном освобождении или замене неотбытой части наказания более мягким видом наказания?

В первую очередь, мнение представителя исправительного учреждения и прокурора. Оно и понятно. Кто, как не сотрудники УИС, непосредственно работающие с осужденными, вправе высказать свое мнение о том, можно ли тому или иному претендующему на УДО осужденному оказать доверие и позволить жить на свободе.

В Постановлении, в частности, указано:

1. Решая вопрос об условно-досрочном освобождении от отбывания наказания либо замене неотбытой части наказания более мягким видом наказания, суд не вправе заменять неотбытый срок наказания в виде лишения свободы условным осуждением в порядке статьи 73 УК РФ, сокращать неотбытый срок наказания, а может лишь условно-досрочно освободить осужденного от неотбытой части наказания либо заменить ее более мягким видом наказания или отказать в этом.

2. Судам надлежит обеспечить рассмотрение ходатайств осуж-

денного, его законного представителя, а также по их поручению и адвоката об условно-досрочном освобождении от отбывания наказания и представлений учреждения или органа, исполняющего наказание, о замене неотбытой части наказания более мягким видом наказания в разумные сроки (например, применительно к указанным в части 3 статьи 227 УПК РФ срока рассмотрения уголовных дел в отношении лиц, содержащихся под стражей, т. е. в течение 2-х недель). При этом надлежит учитывать, что осужденные к лишению свободы в случае промедления с рассмотрением ходатайства или представлении фактически лишаются возможности условно-досрочного освобождения либо замены неотбытой части наказания более мягким видом наказания. Что это означает? Только то, что Верховный Суд требует не затягивать рассмотрение вопросов об УДО.

3. В целях усиления воспитательного воздействия на других осужденных рекомендовано рассмотрение ходатайств осужденных, их адвокатов и законных представителей об условно-досрочном освобождении от отбывания наказания и представлений администрации учреждений, органа, исполняющего наказание, о замене неотбытой части наказания более мягким видом наказания производить с выездом в учреждения, исполняющие наказание.

По делам об условно-досрочном освобождении в отношении несовершеннолетних судам необходимо учитывать их отношение к учебе и связи с родственниками.

Важно, что Пленум снял ряд ограничений, которые ранее затрудняли применение УДО. Например, отрицание своей вины в совершенном преступлении или отсутствие раскаяния, как указал Пленум, не могут служить основа-

### Наличие или отсутствие у осужденного взыскания не может служить как препятствием, так и основанием к его условно-досрочному освобождению

ниями для отказа в УДО. Не могут служить причинами отказа и мягкость назначенного наказания, и кратковременность пребывания в одном из исправительных учреждений, и наличие судимостей.

Особый разговор о взысканиях. Понятно, что взыскание взысканию рознь. Невозможно сравнить, например, нарушение формы одежды и употребление спиртного. Поэтому взыскания, указал Пленум, наложенные на осужденного за весь период отбывания наказания, с учетом характера допущенных нарушений подлежат оценке судом в совокупности с другими характеризующими его данными. При этом наличие или отсутствие у осужденного взыскания не может служить как препятствием, так и основанием к его условно-досрочному освобождению или замене неотбытой части наказания более мягким видом наказания.

Разъяснил Пленум и то, в каких случаях необходимо учитывать причиненный преступлением материальный ущерб и моральный вред. Если по гражданскому иску он не возмещен в силу таких объективных причин, как инвалидность осужденного или наличие у него заболеваний, препятствующих трудоустройству, невозможность трудоустройства из-за ограниченного количества рабочих мест в колонии и т. д., то суд также не вправе отказать в условно-досрочном освобождении или замене неотбытой части наказания более мягким видом

### В каждом конкретном случае надо решать индивидуально, достоин ли человек того, чтобы его выпустили на свободу

наказания.

Но в то же время, если имеются установленные факты умышленного уклонения осужденного от возмещения причиненного преступлением вреда (путем сокрытия имущества, доходов, уклонения от работы и т. д.), то наряду с другими обстоятельствами они могут служить препятствием к условно-досрочному освобождению или замене неотбытой части наказания более мягким видом наказания.

Кстати, в настоящее время служба судебных приставов разрабатывает договор с ФСИН России, предусматривающий в том числе участие судебных исполнителей в рассмотрении ходатайств об условно-досрочном освобождении. Но последнее слово в любом случае останется за судьями.

Пленум Верховного Суда РФ рекомендовал судам при применении к осужденному УДО рассматривать предоставленную законом возможность возложения на него исполнения обязанностей, предусмотренных частью 5 статьи 73 УК РФ (не менять постоянного места жительства, работы, учебы без уведомления специализированного государственного органа, осуществляющего исправление осужденного, не посещать определенные места, пройти курс лечения от алкоголизма, наркомании, токсикомании или венерического заболевания, осуществлять материальную поддержку семьи). При этом судья вправе установить как одну или несколько обязанностей, так и все обязанности, а также возложить иные обязанности, способствующие исправлению осужденного.

При рассмотрении вопроса об условно-досрочном освобождении или замене неотбытой части наказания более мягким видом наказания судья по просьбе осужденного обязан обеспечить ему личное участие в судебном заседании либо посредством видеоконференцсвязи для изложения своей позиции и представления в ее подтверждение необходимых сведений.

В случае принятия судом решения об условно-досрочном освобождении или замене неотбытой части наказания более мягким видом наказания осужденный подлежит освобождению в порядке

части 5 статьи 173 УИК РФ (т. е. в день поступления соответствующих документов, а если документы получены после окончания рабочего дня, - утром следующего дня).

Пленум уделил внимание и вопросу отмены УДО. Разъяснено, что под злостным уклонением от выполнения обязанностей, возложенных судом на осужденного, предусмотренных пунктом «а» части 7 статьи 79 УК РФ, следует понимать повторное невыполнение таких обязанностей после вынесения органом, контролирующим поведение осужденного, письменного предупреждения о возможности отмены условно-досрочного освобождения. Вместе с тем вопрос о том, является ли уклонение от выполнения возложенных судом на осужденного обязанностей злостным, должен решаться в каждом конкретном случае с учетом его продолжительности и причин уклонения, а также других обстоятельств дела.

Разъяснил Пленум Верховного Суда РФ и вопросы, касающиеся отсрочки отбывания наказания беременными женщинами и женщинами, имеющими детей в возрасте до четырнадцати лет. В этих случаях в соответствии со статьей 82 УК РФ судам надлежит учитывать мнение администрации учреждения, исполняющего наказание, об отсрочке отбывания наказания осужденной женщиной, ее характеристику, сведения о согласии родственников принять осужденную женщину с ребенком, предоставить им жилье и необходимые условия для проживания либо сведения о наличии у нее жилья и необходимых условий для проживания с ребенком, справку о наличии ребенка либо медицинское заключение о беременности, а также другие данные, содержащиеся в личном деле осужденной. При этом надлежит учитывать условия жизни осужденной на свободе, ее поведение в период отбывания наказания, совокупность других данных, характеризующих ее до и после совершения преступления.

Следует учитывать, что полученная отсрочка может быть и отменена. Пленум разъяснил, что в случае, если осужденная, которой отсрочено отбывание наказания, отказалась от ребенка или продолжает уклоняться от его воспитания после предупреждения, объявленного органом, осуществляющим контроль за поведением осужденной, либо умышленно без медицинских на то показаний прервала беременность, судья может по представлению этого органа отменить отсрочку отбывания наказания и направить осужденную для отбывания наказания в место, назначенное в соответствии с приговором суда.

Осужденную следует считать уклоняющейся от воспитания ребенка, если она оставила его в родильном доме или передала в детский дом либо ведет антиобщественный образ жизни и не занимается воспитанием ребенка и ухаживает за ним, без уважительной причины оставила ребенка родственникам или иным лицам, скрылась либо совершает иные действия (бездействие), свидетельствующие об уклонении от воспитания ребенка.

«Казенный дом»,  
№6, 2009

НОВОСТИ ЗАБАЙКАЛЬЯ

### В ЧИТЕ ОСУЖДЕННЫЙ ПОНЕСЕТ НАКАЗАНИЕ ЗА ОСКОРБЛЕНИЕ ПРЕДСТАВИТЕЛЯ ВЛАСТИ

СЛЕДСТВЕННЫМ отделом по Ингодинскому району г.Читы СУ СК завершено расследование уголовного дела по факту публичного оскорбления представителя власти.

Следствием установлено, что в августе текущего года осужденный Г., отбывая наказание в виде лишения свободы в ИК-5 г.Читы УФСИН России по Забайкальскому краю, с целью унижения чести и достоинства, публично в присутствии других осужденных и сотрудников учреждения, плюнул в лицо сотруднику отдела безопасности ФБУ ИК-5, находившемуся при исполнении своих должностных обязанностей.

В настоящее время уголовное дело направлено в суд для рассмотрения.

Как сообщает пресс-служба Следственного управления Следственного Комитета при прокуратуре РФ по Забайкальскому краю, это не первое преступление, совершенное в отношении представителей власти. За 9 месяцев 2009 года привлечено 98 жителей Забайкальского края за оскорбление и насилие в отношении сотрудников управления внутренних дел по региону. Расследование 87 уголовных дел данной категории завершено.

«Байкал24»

### АКАДЕМИКИ: «В ЗАБАЙКАЛЬЕ ОСОБЫЙ ШТАММ ГРИППА, МУТИРОВАВШИЙ НА СТЫКЕ ЕВРОПЫ И АЗИИ»

МОСКОВСКИЕ академики, приехавшие в край в начале ноября для оказания практической и методической помощи для борьбы с эпидемией гриппа и ОРВИ, считают, что в Забайкалье — особый штамм гриппа, мутировавший на стыке Европы и Азии.

Как сообщили ИА «Чита.Ру» в пресс-службе Заксобрания, об этом 10 ноября на встрече с депутатами заявила вице-премьер краевого правительства Наталья Жданова.

По её словам, специалисты из Москвы увезли с собой в столицу образцы забайкальского вируса для лабораторных исследований.

На вопрос депутатов, почему Забайкалье не вошло в список по вакцинации от «свиного» гриппа, Жданова пояснила, что так называемую «живую» прививку сейчас делают в регионах, где эпидпорог не превышен. «Во время же эпидемии требуется другой препарат, который пока проходит клинические испытания. Краевое министерство здравоохранения заблаговременно сделало заявку на 400 тысяч доз новой вакцины. Поэтому, нельзя считать, что Забайкалье осталось «на обочине жизни», - цитирует пресс-служба слова вице-преьера.

Жданова обратила внимание депутатов на то, что в Чите ситуация с эпидемией гриппа и ОРВИ стабилизируется, есть динамика к её улучшению, чего пока нельзя сказать о ситуации в крае. «21 район только входит в пиковый период эпидемии, но есть надежда, что пройдёт он легче, чем в краевой столице. Положение, между тем, остается серьёзным», - приводит пресс-служба Заксобрания слова Ждановой.

Чита.ру



ПАМЯТЬ

# Забайкальцы увековечили память земляков

(Окончание. Начало на 1 стр.)

погибших в ходе боев забайкальцев и их родственников, проживающих на территории края. На сегодня в списки погибших, которые увековечены на мемориале, внесены фамилии 588 забайкальцев.

К сожалению, в живых осталось только 8 человек — участников боев на реке Халхин-Гол: Брюхов Яков Тимофеевич (п.Шерловая Гора), Каргин Андрей Владимирович (г.Чита), Романова Марина Владимировна (г.Чита), Сидоренко Татьяна Николаевна (п.Первомайский), Суханов Игнат Куприянович (п.Амазар), Чикичев Александр Прокопьевич (г.Чита), Чувашова Елизавета Ивановна (г.Гусиноозерск), Шишкин Василий Иванович (с.Шишкино).

За каждым из них закреплены организации и предприятия края для оказания шефской помощи и внимания к их заслугам.

Собрано от предприятий, организаций и граждан края более 14 300000 рублей.

Всего на реконструкцию памятника с учетом безвозмездно перечисленных материалов и выполненных работ затрачено более 31600000 рублей.

В целях военно-патриотического воспитания молодежи, ВУЗами, СУЗами и школами края в общеобразовательную программу введено изучение истории боев на реке Халхин-Гол.

В состав мемориального комплекса на Старочитинском кладбище вошли: парк площадью 3,6 га, пешеходные



Часовня во имя святого Илии пророка украсила центральную часть мемориальной зоны на Старочитинском кладбище

дорожки площадью 8005 м<sup>2</sup>, православная часовня, братская могила, мемориальные доски с фамилиями найденных погибших забайкальцев.

Церемония открытия проведена 24.09.2009 года в 12 часов в ходе которой совершен молебен Епископом Читинским и Забайкальским Евстафием, митинг, возложение венков, закладка капсулы с землей с места боев на берегах реки Халхин-Гол, салют роты почетного караула. В мероприятии

приняли участие около 5 тысяч человек: ветераны и участники Великой Отечественной Войны, представители трудовых коллективов, студенты ВУЗов Читы, руководители федеральных структур, депутаты Законодательного Собрания Забайкальского края, Правительство Забайкальского края, мэрия г.Читы, делегации МНР и КНР.

Из 8 оставшихся в живых ветеранов — участников боев на реке Халхин-Гол участие в торжествах приняло 4 челове-

ка (еще 4 ветеранов не смогли приехать по состоянию здоровья).

**От имени оргкомитета выражаем благодарность и признательность всем забайкальцам, внесшим посильный вклад в увековечивание памяти земляков.**

**В. Попов,**

Главный федеральный инспектор в Забайкальском крае, Председатель оргкомитета по реконструкции памятника героям Халхин-Гола.

ТВОРЧЕСТВО

Елена Федорова,

КП-6

\*\*\*

Я ЛЮБЛЮ тебя нежно, печально,  
Так любить можно только в тюрьме.  
Повстречала тебя я случайно,  
И с тех пор меня тянет к тебе.  
Как хочу я к тебе прикоснуться,  
Провести по твоим волосам,  
Как хочу с тобой рядом проснуться,  
И твоим улыбнуться глазам.

\*\*\*

Я ЗДЕСЬ пишу, ты там читаешь.  
Прекрасно знаешь от кого  
Получишь весточку, скучаешь,  
Я знаю, ждешь ты все равно!  
А если жизнь тебя обманет,  
Ты не печалься, не грусти,  
Ведь в жизни может все случиться,  
А ты сумей перенести.

\*\*\*

ПУСКАЙ нет света в этой жизни  
И ошибалась я не раз.  
Плачу за все своей монетой,  
И думаю сейчас о вас.  
Знаком мне звон ключей затворов,  
А так же хриплый лай собак.  
Ходить не год мне под конвоем,  
Сжимая за спиной кулак.  
Господь мой милый, дай мне силы,  
Чтоб все невзгоды пережить.  
И я вернусь из этой тины,  
И по-другому буду жить.

\*\*\*

МНЕ нужны твои письма  
Как воздух и хлеб.  
Мне нужны твои письма,  
Родной человек.  
Мне нужны твои письма,  
Тоскую любя,  
Вдали от тебя.

\*\*\*

НО почему все так жестоко,  
И виновата я сама.  
О Боже, как мне одиноко.  
Внутри меня и злость и боль.  
Тоска вот мой любимый гость,  
Она не бросит, не уйдет,  
Предать она меня не сможет,  
Как это сделали все те,  
Кого люблю, кто был дороже,  
Всего дороже на земле.

\*\*\*

ЛЮБЛЮ тебя, тобою сердце дышит,  
Тобою мысли заняты всегда.  
Тебя мои глаза повсюду ищут.  
Тебя я не забуду никогда.

Передо мной лишь камеры, как клетки,  
Чужие голоса и тусклый свет в окне,  
Любимые мои, прошу, простите  
За то, что рядом с вами нет меня теперь.  
Не плачьте, только подождите!  
Я знаю, что вы любите меня  
В разлуке виновата я сама.  
Я к вам вернусь,  
на это только надо время.

УГОЛОК АНИКЕЯ

\*\*\*

-- Ну, Коля, как ты себя чувствуешь в роли молодожёна?  
-- Кошмарно! Курить нельзя, пить нельзя, ругаться тоже!  
-- Да, тоска.  
-- И тосковать она мне запретила!

\*\*\*

ЖЕНИХ и невеста пришли в загс расписываться. Регистратор спрашивает:  
-- А вы хорошо подготовились к столь важному шагу в своей жизни?  
-- Разумеется,-- отвечает жених.-- Мы купили уже 10 литров водки, 30 литров вина, а из села сестра привезет 6 литров самогона.

В газете допущены три ошибки специально для тех, кто их ищет.

КОНКУРСЫ

## Поэты состязались в стихах и рифме

КАК известно, среди осуждённых немало талантливых людей. Одни рисуют, другие режут по дереву, третьи поют — те, у кого есть искра Божия, всегда найдут своим способностям доброе применение. Немало в наших колониях и тех, кто называет себя поэтом, а кто-то пробует обуздать ретивого белокрылого Пегаса.

Ежегодно в системе исправительных учреждений проводятся поэтические конкурсы, которые призваны выявить таланты, пробудить сидельцев к творчеству.

В ноябре состоялось подведение итогов поэтического конкурса среди осуждённых Забайкальского края. Отборочная комиссия рассмотрела представленные работы осуждённых и назвала лучшие стихотворения. Авторами их являются:

— Пичув Алексей Викторович (ФБУ ИК-5);  
— Минаев Павел Валентинович (ФБУ ИК-5);  
— Пархимович Александр Викторович (ФБУ ИЗ-75/1).

Их стихотворения членами комиссии были утверждены

для отправки на поэтический конкурс среди осуждённых, проводимый Попечительским советом УИС при содействии ФСИН России.

Так же были рассмотрены произведения других участников конкурса — осуждённых: Бережного А.А. (ФБУ ИК-7), Таскаева В.А. (ФБУ ИК-7), Фоллмушкина А.В. (ФБУ ИК-1). Работы этих осуждённых будут опубликованы в ведомственной газете «Резонанс».

По мат. ОБРО УФСИН

### РЕЗОНИЗМ

Поэзия — это поток радости, боли, изумления и малая толика слов из словаря.

Халиль Джебран  
Джебран

ОБЪЯВЛЕНИЕ

## У вас есть вопросы к юристу?



Общественный совет по проблемам деятельности УФСИН России по Забайкальскому краю совместно с деканатом юридического факультета ЗабГГПУ им. Н.Г. Чернышевского

предлагают правовую помощь осуждённым

исправительных учреждений УИС Забайкальского края

по различным вопросам.

Желающие могут обратиться с письменным заявлением по адресу: 672010, г. Чита, ул. Ингодинская, 1а. Начальнику УФСИН России по Забайкальскому краю Ю.А. Амаеву.